

# 洪智維洛斯2028將競選總統

## 前提是獲反對派陣營推舉

本報訊：參議員麗莎·洪智維洛斯（Risa Hontiveros）透露，她將在2028年參選總統，但前提是反對派陣營推舉她作為候選人。

在菲律賓外國記者協會論壇上，洪智維洛斯表示她願意在2028年競選國家最高職位，但最終決定將由反對黨或反對派團體共同作出。

洪智維洛斯補充道：「反對派正努力團結，因為只有團結我們才有勝選的機會。」

但誰是這個團結反對派的一部分？

洪智維洛斯表示，他們已開始與各個團體對話，但所有成員或團體必須擁有共同的價值觀。她強調，不會僅為政治目的而與任何團體結盟。

她說：「需要足夠的共同價值觀。這必須是我們的核心。不能毫無基礎。在足夠的共同價值觀基礎上，可能也需要一定程度的務實主義。這些正是我們討論的內容。」

總統馬科斯陣營是否可能成為團結反對派的一部分，特別是考慮到副總統莎拉·杜特地（Sara Duterte）也預計將參選？

洪智維洛斯回應道：「如果這種可能性出現並向我們提出，首先需要我們內部進行大量思考和討論，因為彼此信仰不同……是否存在共同價值觀？務實的程度如何？以及能否找到雙方都能接受的平衡點？……目前我無法確定。」與此同時，參議院仍有許多工作需要完成，未來兩將有許多變化發生。

# 假執法人員訛商戶 律師教你自保絕招

本報訊：為應對近期馬尼拉市第三區部分商場及店舖接連發生不法分子假冒執法人員向華商敲詐勒索事件，提升商戶對商業法令的認識與風險防範能力，旅菲華僑工商聯總會、菲華墨拉蘭聯合總商會、菲華溪仔婆聯合總商會、菲華一路發商會、菲華誠昌11/88商會（合稱「五盟聯合商會」）聯合馬尼拉第三區市議員劉少強，於2月2日下午2時30分，在菲華商聯總會（商總）一樓綜合廳主辦「馬尼拉市商業法令與風險防範」專題講座。馬尼拉市府法務單位律師羅蘭多·德爾芬（Rolando M. Delfin）應邀主講，為與會華商提供了清晰的法律武器與實操指引。活動現場並派發了中英對照「商家自保卡」，彙整實務應對要點。

德爾芬律師指出，敲詐勒索往往滋生於商戶對法規不熟悉及對執法程序的恐懼心理，依法合規經營與掌握正當程序，是防範濫權與不法行為的首要防線。他表示，商戶在辦理或更新各類許可證、接受檢查及配合執法過程中，應以法律作為保護自身權益的「盾牌」，避免因資訊不對稱而落入勒索陷阱。

德爾芬律師重點介紹第11032號共和國法令（簡化商業流程法案），指出各政府部門須依「公民憲章」公開辦事流程、所需文件、費用標準、負責人員、辦理時限及投訴機制，減少濫權及不當索利行為的發生，保障申請人權益。

德爾芬律師以建築許可為例指出，在現任市長莫仁諾推動的改革下，相關申請要求已從21項大幅精簡至7項。

他說：「公民憲章是你們對抗腐敗或恐嚇的利器……申請任何許可時，若遇到額外的不合理要求或拖延，都可依據此憲章維護自身權利。」

在反貪腐與廉政規範方面，德爾芬律師提醒商戶可依法援引《反貪腐法》（第3019號共和國法令）、《公務員行為準則法》（第6713號共和國法令）及《經修訂刑法

## 馬尼拉市商業法令與風險防範講座

**Understanding the Law: The Best Protection for Your Business**  
Manila City Business Laws and Risk Prevention Forum.

主講：ATTY. ROLANDO M. DELFIN  
(Attorney IV Office of the City Legal Officer, Manila City Hall)  
主導：馬尼拉市第三區市議員劉少強  
Hon. Councilor Jefferson Lau  
主辦：旅菲華僑工商聯總會、菲華墨拉蘭聯合總商會、菲華溪仔婆聯合總商會  
菲律賓一路發商會、菲華誠昌11/88商會  
時間：2026年2月2日  
地點：菲華商聯總會一樓綜合廳 (FFCCCI 1st floor General Hall)

### 商家自保卡 Business Protection Quick Card

#### ★檢查人員來時，先做三件事 When inspectors arrive:

- 1.索要合法證件 Ask for official ID
- 2.索要授權文件 Ask for written authority
- 3.保持現場公開 Keep everything public

#### ★謹記五句話 Five sentences to remember:

- 請出示證件與任務令 Please show your ID and mission order
- 請檢查的法律依據是什麼？ What is the legal basis for this?
- 請以書面通知，我們會依法配合 Please issue it in writing. We will comply
- 我們只繳合法費用，並索取正式收據 We pay lawful fees only, with OR
- 我需要請主管一起處理 I need to call my manager

#### ★出現以下情況，立刻停止交談 STOP immediately if you see:

- 現場索要現金 | Cash demand
- 無法提供文件 | No documents
- 要求私下妥協 | Backroom discussion

#### ★切記：依法合規的企業，最不容易被濫權或勒索。

A compliant business is the hardest to abuse.

#### 聯繫電話 Emergency contact number :

- 馬尼拉市第三區市議員劉少強 Hon. Councilor Jefferson Lau : 09228140915
- 168商場辦公室 : 09178114899
- 誠昌11/88商場辦公室 :
- 溪仔婆商場辦公室 :

典》有關反賄賂條款，對於任何索取不當利益的行為予以拒絕，並循正當管道反映。他同時說明，馬尼拉市相關條例（第8754號及第8831號）可作為處理辦證流程與費用爭議的依據。

針對常見的「假檢查」情境，德爾芬律師提出具體風險防範要點：商戶應避免私下協商，堅持在公開場所溝通；要求對方出示合法證件與書面授權文件，了解檢查的法律依據並索取書面通知；依法繳納費用並索取正式收據；必要時循內部監督機制或司法途徑投訴處理。

他指出，完善監控設備有助於留存證據，對遏止濫權行為具有實際效用。

講座現場向與會商戶派發中英對照「商家自保卡」，彙整實務應對指引，提醒商戶在面對檢查或稽查時的注意事項：

檢查人員來時，先做三件事：

- 1.索要合法證件
- 2.索要授權文件
- 3.保持現場公開

#### 謹記五句話：

• 請出示證件與任務令 (Please show your ID and mission order)

• 請檢查的法律依據是什麼？ (What is the legal basis for this?)

• 請以書面通知，我們會依法配合 (Please issue it in writing. We will comply)

• 我們只繳合法費用，並索取正式收據 (We pay lawful fees only, with OR)

• 我需要請主管一起處理 (I need to call my manager)

出現以下情況，立刻停止交談：

- 現場索要現金
- 無法提供文件
- 要求私下妥協

德爾芬律師表示，依法經營、留痕取證、善用制度化程序，是商戶防範風險、維護正當權益的關鍵。

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回集，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688



身著色彩繽紛菲律賓傳統服飾的表演者，於週日在馬尼拉黎剎公園露天劇場舉行的2026年國家藝術月開幕音樂會上起舞。這場名為「藝術豐收：真理與勇氣音樂會」的活動匯集了菲律賓音樂、舞蹈及表演藝術家。

# 菲國男子赴俄當僱傭兵 血戰前線換來囚籠地獄

本報訊：一名來自蜂牙絲蘭省阿爾卡拉市的男子據稱為俄羅斯作戰，目前在烏克蘭成為戰俘。

根據新聞報道，雷蒙·仙道斯·古馬根（Raymon Santos Gumangan，圖）的視頻於12月8日被上傳到烏克蘭政府專案「我要活下去」的臉書專頁上。

據悉，古馬根是一名被俄羅斯招募的僱傭兵，以高薪工作為由前往該國。

在視頻中，古馬根表示，他原本應徵的是後勤職務，但抵達俄羅斯後被指派了不同的工作。

2024年，他與俄羅斯聯邦國防部簽約，成為第51傘兵團的一名射擊手。

同年9月，古馬根據稱參與了在烏克蘭蘇梅州的攻擊行動，並隨後被俘。

古馬根的家人收到了來自國際紅十字委員會關於他被俘的信息。古馬根的哥哥羅尼表示，他弟弟瘦了很多，已經認不出來了。

古馬根的家人表示，他先前在菲律賓一家安保公司工作，並透過網絡應徵後勤人員的職務。

古馬根的兒子雷馬克表示，一名外國人協助其父親取得了在俄羅斯的工作。起初，古馬根還能向家人更新他在俄羅斯的狀況。

移工部表示，古馬根並不在他們的資料庫內。古馬根也不在菲外勞福利管理局的資料庫中。



一名菲律賓人雷蒙·古馬根在烏克蘭與俄羅斯部隊作戰時被捕。他表示自己於2024年9月前往俄羅斯工作，卻被編入軍隊並派往前線。

料庫中。

移工部目前正與外交部協調，以查明古馬根是如何離開菲國，以及如何將他遣返回菲律賓。

上週，烏克蘭軍事情報單位報道稱，一名菲律賓僱傭兵在俄烏衝突中喪生。

# 白宮內戰燒過太平洋 美使館社媒當場暴斃

本報訊：美國駐馬尼拉大使館週一宣布，由於「撥款中斷」，其社交媒體更新將受限，但表示在菲律賓的簽證處理及對美國公民的緊急服務將繼續進行。

大使館在一份聲明中表示：「由於撥款中斷，美國大使館的Facebook、X和Instagram帳戶將不會定期更新，直至全面運作恢復，緊急安全資訊除外。」

這意味著正常的公告、聲明及其他社交媒體帖文將暫停發布，直至運作恢復正常。

然而，聲明指出，美國駐菲律賓大使館預定的簽證面談及美國公民服務預約「在撥款中斷期間將按計劃進行」。

位於帕拉納克市帕爾卡爾的離站簽證申請中心也將繼續開放，供已預約拍照及採集指紋的簽證申請人使用。

簽證申請人如有疑問，可透過ACSInfoManila@state.gov（針對美國公民）或ph.usembassy.gov/contact-us-visas/聯繫領事部門。有關最新資訊，美國公民服務可查閱ph.usembassy.gov/u-s-citizen-services/，簽證資訊則可查閱ph.usembassy.gov/visas/。

美國國會中的共和黨人與民主黨人難以就政府撥款法案達成兩黨協議，加之美國總統唐納德·特朗普嚴厲的移民打壓政策，導致了部分政府停擺。

上個月，聯邦探員在明尼阿波利斯槍擊兩名美國公民亞歷克斯·普雷蒂和芮內·尼可·古德的事件激怒了民主黨人，因為剩餘的六項預算法案中有一項提議為國土安全部提供更多資金，而該部門的探員被指控對無證移民及抗議其行動者使用過度且致命的武力。

## 支持地鐵與鐵路計畫

推動的地鐵與鐵路項目。

小馬科斯表示，與三菱擴大合作將有助於為菲律賓民眾創造更多就業機會，並支持菲國發展再生能源，特別是風力發電。

小馬科斯表示：「我與三菱商事株式會社社長兼行政總監中西勝也會面，推動能創造更多就業、協助更快建成更可靠的地鐵與鐵路系統，並在各省擴展清潔風能的投資。」

他補充：「這些努力也將強化數位服務，讓菲律賓民眾的日常交易更便利，持續建設新菲律賓。」

